
SECRETARIA MUNICIPAL DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE  

Coordenação de Gestão de Parques e Biodiversidade – CGPABI Divisão 
de Gestão de Parques Urbanos – DGPU   

  

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO 

PARQUE MUNICIPAL  MÁRIO  PIMENTA  CAMARGO  

(PARQUE  DO  POVO) 

(Biênio 2025/2027) 

Local: Administração do Parque do Povo  

Data: 28 de abril de 2026  

Horário: 18h00 às 19h20  

  

I. PAUTA:  

 Leitura e aprovação da ata da reunião anterior  

 Informes gerais  

 Artistas de rua e poluição sonora  

 Requerimento de informações (processo SEI nº 6027.2026/0004117-7)  

 Área do Teatro Vento Forte (limpeza, segurança e situação jurídica)  

 Segurança do parque (câmeras e rondas)  

 Caminho central e fluxo de pedestres  

 Iluminação e manutenção do parque  

 Polo gastronômico  

  

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:  

 Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior  

Não houve leitura formal da ata anterior nesta reunião, ficando sua apreciação para o 

próximo encontro do Conselho Gestor.  

  

 Informes gerais  

O administrador do parque, Sr José Roberto Pereira, informou sobre a realização de 

operação de supressão parcial de árvore na área do Teatro Vento Forte no dia 26 de abril 

de 2026, com acompanhamento técnico e apoio de órgãos públicos.  

Informou ainda sobre a organização da Rua São Marum para evento esportivo previsto 

para o dia 3 de maio de 2026, já aprovado pelos órgãos competentes.  

Relatou também a chegada de novas lâmpadas para manutenção emergencial da 

iluminação do parque, com instalação prevista em pontos críticos.  

  

 Artistas de rua e poluição sonora  

O conselheiro João Luiz Dias de Souza relatou diversas reclamações quanto ao barulho 

provocado por apresentações de artistas de rua aos domingos, especialmente na área do 

playground.  

O conselheiro Gabriel Gustavo Daniel destacou a necessidade de conciliar a legislação 

vigente com as normas internas do parque.  

O administrador informou que será realizado levantamento jurídico comparativo entre 

legislação, decretos e regulamento do parque.  
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Foi sugerida a aquisição de decibelímetro para medição dos níveis de ruído, visando 

embasar ações futuras.  

  

   

 Requerimento de informações (SEI nº 6027.2026/0004117-7)  

O administrador informou que os itens do requerimento deverão ser readequados ao 

formato padrão da Secretaria.  

Sobre drenagem, será verificado se o estudo técnico anteriormente solicitado foi 

realizado.  

Sobre o programa Smart Sampa, não há previsão oficial quanto à instalação de câmeras 

no parque. O administrador realizará consultas junto aos órgãos competentes.  

Foi sugerida a avaliação de instalação de câmeras nas entradas do parque pela Associação 

Parque do Povo, inclusive por meio de parcerias.  

  

 Área do Teatro Vento Forte  

Foi relatada a realização parcial de limpeza e retirada de entulhos, ainda pendente de 

conclusão.  

Os conselheiros manifestaram preocupação com:  

• Morosidade na limpeza;  

• Existência de acessos irregulares;  

• Vulnerabilidade da área;  

• Presença de família residindo no local.  

Foi destacada a complexidade jurídica envolvendo o espaço, exigindo cautela nas 

intervenções.  

  

 Segurança do parque  

Foi discutida a necessidade de ampliação da segurança, especialmente no período das 17h 

às 22h.  

O administrador informou que há tratativas em andamento com a Guarda Civil 

Metropolitana para reforço das rondas.  

Também foi discutida a possibilidade de instalação de câmeras como medida preventiva.  

  

 Caminho central e fluxo de pedestres  

Os conselheiros discutiram alternativas para ordenamento do fluxo de pedestres. Houve 

consenso quanto à necessidade de evitar intervenções que descaracterizem o parque.  

Foram sugeridas soluções paisagísticas, dependendo de análise técnica e aprovação de 

órgãos competentes.  

  

 Iluminação e manutenção  

Foi informado que há processo em andamento para solução definitiva da iluminação.  

Como medida emergencial, será realizada substituição de lâmpadas em áreas críticas.  

Também foi discutida a necessidade de reposição de equipamentos nas quadras 

esportivas.  
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 Polo gastronômico  

Foi registrado posicionamento contrário unânime dos conselheiros quanto à implantação 

de polo gastronômico no parque. O tema encontra-se em fase de consulta pública. Porém 

na próxima reunião do Conselho Gestor a Direção DGPU/SVMA se fará presente para 

exposição do assunto, pois o Parque do Povo consta com dois polos gastronômicos 

permanentes.  

  

  

III. ENCAMINHAMENTOS:  

► Realizar levantamento jurídico comparativo sobre atuação de artistas de rua e normas 

do parque.  

► Avaliar aquisição de decibelímetro para controle de ruído.  

► Readequar e dar andamento ao requerimento de informações junto à Secretaria.  

► Realizar tratativas para possível instalação de câmeras de segurança no parque.  

► Cobrar celeridade na limpeza e regularização da área do Teatro Vento Forte.  

► Avaliar medidas para reforço da segurança, incluindo articulação com a GCM.  

► Buscar análise técnica para soluções no caminho central do parque.  

► Executar manutenção emergencial da iluminação.  

► Formalizar solicitação de reposição de equipamentos esportivos.  

  
Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor e Administrador do 

parque, José Roberto Pereira, encerrou os trabalhos da reunião ordinária do Conselho 

Gestor do Parque Municipal Mário Pimenta Camargo (Parque do Povo).  

A próxima reunião está agendada para o dia 26/05/26 às 18h00.  

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a lista de presença, constante como 

anexo 1 desta ata.  

  
São Paulo, 28 de abril de 2026.  

  

Conferência:  

  
José Roberto Pereira – RF: 947921-0  

Administrador do Parque Municipal Mário Pimenta Camargo / Parque do Povo  

Coordenador do Conselho Gestor  
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